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一、选择题(每题3分，共30分)
1．下列等式是一元一次方程的是(　　)
A．x－2＝3  B．1＋5＝6  C．x2＋x＝1  D．x－3y＝0
2．方程2x－3＝7的解是(　　)
A．x＝5  B．x＝4  C．x＝3.5  D．x＝2
3．设x，y，c是有理数，下列判断正确的是(　　)
A．若x＝y，则x＋c＝y－c  B．若x＝y，则xc＝yc
C．若x＝y，则＝        D．若＝，则2x＝3y
4．若2(a＋3)的值与4互为相反数，则a的值为(　　)
A．－1  B．－  C．－5  D.
5．若x＝－3是方程2(x－m)＝6的解，则m的值为(　　)
A．6  B．－6  C．12  D．－12
6．下列方程的变形中，正确的是(　　)
A．将方程3x－5＝x＋1移项，得3x－x＝1－5
B．将方程－15x＝5两边同除以－15，得x＝－3
C．将方程2(x－1)＋4＝x去括号，得2x－2＋4＝x
D．将方程－＝1去分母，得2x－3(1－x)＝1
 7.当x＝4时，代数式5(x＋b)－10与bx＋4的值相等，则b的值为(　　)
A．－6       B．－7        C．6        D．7
8．已知方程7x＋2＝3x－6与关于x的方程x－1＝k的解相同，则k的值为(　　)
A．－1       B．1          C．－3      D．3
9．某项工程甲单独做5天完成，乙单独做10天完成．现在由甲先做2天，然后甲、乙合作完成此项工程．若设甲一共做了y天，则所列方程正确的是(　　)
A.＋＝1  B.＋＝1 C.＋＝1  D.＋＋＝1
10．中国古代数学著作《算法统宗》中有这样一段记载：“三百七十八里关，初日健步不为难，次日脚痛减一半，六朝才得到其关”．其大意是：有人要去某关口，路程为378里，第一天健步行走，从第二天起，由于脚痛，每天走的路程都为前一天的一半，一共走了六天才到达目的地，则此人第三天走的路程为(　　)
A．96里  B．48里  C．24里  D．12里
二、填空题(每题3分，共24分)
11．若方程(m＋1)x|m|－2＝1是关于x的一元一次方程，则m＝________．
12．若代数式的值是1，则k＝________．
13．若3a4b2x与－b3x－1a4是同类项，则x＝________．
14．如图，标有相同字母的物体的质量相同，若A的质量为20 g，当天平处于平衡状态时，B的质量为__________．

15．在解方程1－＝的过程中：
①去分母，得6－10x－1＝2(2x＋1)；
②去括号，得6－10x－1＝4x＋1；
③移项，得－10x－4x＝1－6＋1；
④合并同类项，得－14x＝－4；
⑤系数化为1，得x＝.
其中开始出现错误的步骤是________(填序号)．
16．一个长方形的周长是40 cm，若将长减少8 cm，宽增加2 cm，长方形就变成了正方形，则正方形的边长为__________．
17．如果规定“*”的意义为：a*b＝(其中a，b为有理数)，那么方程3*x＝的解是__________．
18．在一本挂历上用正方形圈住四个数，这四个数的和为48，则这四个数中，最小的数为________．
三、解答题(19题16分，20，21题每题8分，22题10分，其余每题12分，共66分)

19．解下列方程：
(1)5y－3＝2y＋6；　　　　　　　　　　　　(2)5x＝3(x－4)；








(3)－x＝3－；                    (4)－＝1.



20．有一个茶杯加工车间，一个工人每小时平均可以加工杯身12个，或者加工杯盖15个，车间共有90人，应怎样分配人力，才能使每小时生产的杯身和杯盖正好配套？








21．如果关于x的方程－8＝－的解与4x－(3a＋1)＝6x＋2a－1的解相同，求字母a的值．






22．某船从A地顺流而下到达B地，然后逆流返回，到达A、B两地之间的C地，一共航行了7 h．已知此船在静水中的速度为8 km/h，水流速度为2 km/h.A，C两地之间的路程为10 km，求A，B两地之间的路程．




23．为了迎接世界杯足球赛的到来，足球协会举办了一次足球赛，其中得分规则及奖励方案如下表：
	
	胜一场
	平一场
	负一场

	积分
	3
	1
	0

	人均奖金
	1 500元
	700元
	0


当比赛进行到每队比赛完12场时，A队共积分20分，并且没有负一场．
(1)试判断A队胜、平各几场；
(2)每赛一场，A队每名队员均得出场费500元，那么比赛完12场后，A队每名队员所得奖金与出场费累计为多少元？





24．小王逛超市看到两个超市的促销信息如图所示．
(1)当一次性购物标价总额是300元时，甲、乙超市实付款分别是多少？
(2)当标价总额是多少时，甲、乙超市实付款一样？
(3)小王两次到乙超市分别购物付款198元和466元，若他只去一次该超市购买同样多的商品，可以节省多少元？


答案
一、1．A　2．A　3．B　4．C　5．B　6．C　7．A
8．C　9．C　10．B
二、11．1　12.－1　13．1
14．10 g　15．①　16．7 cm
17．x＝1　18．8
三、19．解：(1)移项，得5y－2y＝6＋3.
合并同类项，得3y＝9.
系数化为1，得y＝3.
(2)去括号，得5x＝3x－12.
移项，得5x－3x＝－12.
合并同类项，得2x＝－12.
系数化为1，得x＝－6.
(3)去分母，得4(1－x)－12x＝36－3(x＋2)．
去括号，得4－4x－12x＝36－3x－6.
移项，得3x－4x－12x＝36－6－4.
合并同类项，得－13x＝26.
系数化为1，得x＝－2.
(4)原方程可化为－＝1.
去分母，得30x－7(17－20x)＝21.
去括号，得30x－119＋140x＝21.
移项、合并同类项，得170x＝140.
系数化为1，得x＝.
20. 解：设加工杯身的人数为x，则加工杯盖的人数为90－x.
由题意得12x＝15(90－x)，解得x＝50.
则90－x＝40.
答：加工杯身的人数为50，加工杯盖的人数为40.
　点方法：解决生产配套问题的关键是理解配套方式，若配套的方式以比例形式出现，则生产总量的比例等于一套的比例；若配套的方式给出数量，如m件A产品与n件B产品配套，则等量关系是“A产品的数量×n＝B产品的数量×m”．
21．解：解方程－8＝－，得x＝10.
把x＝10代入4x－(3a＋1)＝6x＋2a－1，得40－(3a＋1)＝60＋2a－1，解得a＝－4.
22．解：设A，B两地之间的路程为x km，则B，C两地之间的路程为(x－10)km.
依题意得＋＝7，解得x＝.
答：A，B两地之间的路程为 km.
23．解：(1)设A队胜x场，则平(12－x)场．
由题意得3x＋(12－x)＝20，解得x＝4.
则12－x＝8.
答：A队胜4场，平8场．
(2)4×1 500＋8×700＋500×12＝17 600(元)．
答：A队每名队员所得奖金与出场费累计为17 600元．
24．解：(1)当一次性购物标价总额是300元时，
甲超市实付款为300×0.88＝264(元)，
乙超市实付款为300×0.9＝270(元)．
(2)设当标价总额是x元时，甲、乙超市实付款一样．
当一次性购物标价总额是500元时，
甲超市实付款为500×0.88＝440(元)，
乙超市实付款为500×0.9＝450(元)，
因为440＜450，所以x＞500.
根据题意，得0.88x＝500×(1－10%)＋0.8(x－500)，解得x＝625.
答：当标价总额是625元时，甲、乙超市实付款一样．
(3)第一次购物付款198元，购物标价可能是198元，也可能是198÷0.9＝220(元)．
易知第二次购物付款466元的商品标价超过500元，
购物标价是(466－450)÷0.8＋500＝520(元)，
两次购物标价之和是198＋520＝718(元)或220＋520＝740(元)．
若小王只去一次乙超市购买同样多的商品，
实付款为500×0.9＋0.8×(718－500)＝624.4(元)或500×0.9＋0.8×(740－500)＝642(元)，
可以节省198＋466－624.4＝39.6(元)或198＋466－642＝22(元)．
答：若小王只去一次乙超市购买同样多的商品，可以节省39.6元或22元．
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